
  
  

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION   

du 30 Mars 2024, 15 heures. 

 

 

Présents: 16 

Pouvoirs: 5 

 

Ordre du jour:  
 

1. Adoption du compte-rendu du Conseil d'administration du 18 septembre 2023. 

2. Point sur les adhésions. 

3. Point financier 

4. Point sur le bulletin 

5. Journées FAMM 2024  

6. Réunion CAFAM 

7. Convention INRAE-FAMM 

8. Convention CBN 

9. Présidence FAMM 

9. Questions diverses. 

 

1. Approbation du compte-rendu du CA du 18 Septembre 2023. 

 

Approuvé à l'unanimité. 

 

2. Point sur les adhésions. 

 

Petit retour sur le problème rencontré par la SMP lors de leur AG sur le renouvellement de 

leur conseil d’administration faute de candidature mais  qui s’est réglé suite à leur AG 

extraordinaire. 

 

3. Point financier 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Point sur le Bulletin. 

 

Le N° 64 est sorti sans problème et le N° 65 sera envoyé à partir du 08 Avril. 

Sur le prochain bulletin, il y aura des articles fait par des invités de Latour de Carol. Pour 

l’instant, nous ne manquons pas d’articles pour les bulletins à venir. 

La société des Piève de Haute corse a décidé qu’à partir de l’année prochaine tous les 

adhérents (environ 100) seraient abonnés aux bulletins. 

Nous rappelons à chaque association les articles « Flash » c'est-à-dire des articles courts avec 

une bonne photo et une description macro et micro sur une espèce venant d’une association 

pour que chaque association ait sa place dans le bulletin. 

 

 

5. Congrés FAMM 2024.  

 

 L’Association SSNATV organisatrice de ce congrès nous explique qu’ils en sont au point 

mort ; seulement 12 chambres réservées et 21 inscriptions en tout, incluant ceux de Toulon, 

aucune invitation de prévue faute de moyens. 

 

 Hébergement trop cher ? 

 Peur d’un manque de champignons ? 

Ils ne le savent pas. Pour qu’il soit à l’équilibre, il faudrait 50 réservations de chambres. 

 Il a été décidé de relancer tout le monde Associations de la FAMM, FAMO, FMBDS, SMF 

et CEMM avec une date butoir du 20/04 

 Si moins de 50 réservations congrès annulé 

 Si l’hôtelier augmente ses tarifs idem 

 

6. Réunions CAFAM. 

 

Réunion CAFAM du 28 au 30  mai, à Saint Bonnet le Château, dans la Loire, M Puccini 

presentera le fonctionnement de la FAMM. 

En 2025, ce sera la FAMM qui sera en charge de l’organisation de cette réunion, 

 

 

7. Convention INRAE-FAMM 

 

Les négociations sont les suivantes : 

 

 On peut demander n’importe quel gène, 

 Un comité FAMM a été constitué pour sélectionner les échantillons, comité constitué 

du Président de la FAMM, Francis Fouchier et Didier Borgarino, 

 2 envois par an, un en Mai/juin et un autre en Oct/nov, 

 Ils nous livrent une séquence corrigée, 

 Il nous envoient les chromatogrammes, 

 Obligation, si il y a une publication, de nommer le responsable scientifique + adresse 

en coauteur et de nommer le laboratoire dans les remerciements, 

 La FAMM n’oblige pas aux demandeurs de publier dans le bulletin FAMM, 



 Limitation de 36 séquençages/an 

 Les sequençages sont réservés aux adhérents de la FAMM 

 Le paiement se fera à la fin de l’année car le montant se lissera en fonction du nombres 

d’échantillon envoyés (au maximum 14 € par séquençage à l’association ou le 

mycologue ayant fait une demande) 

La convention a été voté à l’unanimité 

Les conditions d’accès au séquençage ont été votées à l’unanimité 

Le comité a été voté à l’unanimité 

 

 

8. Convention CBN. 

 

Très compliqué pour l’instant de créer des liens avec le CBN MED, malgré plusieurs 

conversations téléphoniques, mails et une réunion en visio au mois de décembre, ils ne se sont 

pas manifestés auprès des associations peut être faute de temps et de moyens 

Concernant l’appel à projet sur l’Occitanie, aucune association n’a soumissionné. 

 

9.  PRESIDENCE FAMM 

 Aucune candidature pour l’instant, peut être M Amaury qui ne serait pas contre mais qui 

demande à réfléchir car il a des soucis de santé et pour trouver une personne qui prendrait la 

présidence de son association. M Aubel rappel que la Corse a donné son tribut dans la 

presidence FAMM (12 années) et qu’il faudrait que les autres regions en fassent leur quota. 

Nous avons également des problèmes sur les vices présidents car dans les statuts chaque 

région doit avoir un vice-président pour la Corse c’est M Aubel pour la région PACA,  M 

Fouchier s’est proposé, il manque encore une personne qui représenterai l’Occitanie. 

Nous avons jusqu’au mois d’août lors de notre prochain CA en visio pour trouver une 

solution ; si nous constatons que personne ne veut du poste de president, il n’y aura plus de 

bureau et la fédération sera en sommeil  
 

9. Questions diverses. 

 

 Les informations concernant l’inscription au congrés  CEMM qui va se dérouler dans 

la ville de Benicàssim en Espagne du 27 octobre au 02 novembre vous seront 

envoyées fin Mai 

 Mme D’angelo qui est en charge de la gestion du site de la FAMM demande un peu de 

temps pour dynamiser le site et demande à toute personne connaissant Wordpress de la 

contacter pour la former afin de gagner du temps. 

Pour les associations n’ayant pas de site officiel, de profiter du site de la FAMM pour 

faire vivre leur onglet en envoyant photos, descriptif…. Par mail au secrétariat FAMM 

et pour les autres d’envoyer leur lien direct à leur site pour qu’on le notifie sur leur 

onglet. 

 Didier Borgarino est intervenu pour signaler que parallèlement  la société d’Aix a été 

contactée :  

o sur un inventaire de Port-cros et Porquerolles, opération sous l’égide du CRNS 

et de l’INRA de Montpellier avec l’équipe de Franc Richard et Jean michel 

Bellanger ; il y aura des sorties organisées ; si des personnes sont intéressées 

elles seront les bienvenues. Il a déjà envoyé 250 récoltes de ses 2 sites qui vont 

être séquencées et des prélèvements par carottage vont également être faits, 



o La création d’un réseau avec la Fac de pharmacie de Marseille en vue de créer 

une formation pérenne pour inciter les gens à faire de la mycologie (sorties sur 

terrain, conférences..) est en cours. 

o Aider une jeune étudiante sur une thèse en mycologie. 

La séance est levée à 17 heures 30. 

 

 

      Le Président, 

 

       Joseph PUCCINI  


